

顶着一头杀马特发型,他们曾是网瘾少年
天天在电脑前战斗,他们是网络时代的超级偶像

电竞主播 拿着千万年薪打游戏

下午3点半,刘谋从上海陆家嘴的家里醒来。像很多时下最时髦的年轻人一样,手机一键呼叫大厨上门烧菜:“现在条件好了。在这之前,我啃了好几年馒头。”也许知道刘谋这个名字的人并不多,但是提起他的ID号“PDD”,电竞(电子竞技)世界人人认识这位大神。这个1991年出生的大男孩,身背多个国际冠军加持的名号,也是年薪千万的电竞主播。

今年8月,总奖金超过1亿人民币的DOTA2国际邀请赛TI5在美国西雅图落下帷幕,中国战队包揽了赛事第2名至第5名,所获奖金总额高达778万美元(约5000万人民币)。从奖金数看,电竞跟温布尔登网球赛的奖金持平;根据收看人数,观看2015年DOTA2决赛的观众,已逼近500万人。火爆的市场也催生了这样一群人——天天坐在电脑前打游戏解说游戏,年薪高达千万!他们就是近年来关注度爆表的电竞主播!



文森特
封号:国服第一德莱文
门派: LOL



PDD
封号:拼到底、胖弟弟
门派: LOL



JY
门派: DOTA2
封号:电竞佛祖

一场直播拥有 百万人在线

文森特本名鲍飞,来自安徽芜湖,2013年从一名默默无闻的草根主播,逐渐成为国内最知名的LOL(网游“英雄联盟”)主播之一,人封“国服第一德莱文(电竞中的某个角色)”。人气在场内外都得到印证:在2015年最具有人气电竞主播评选中,文森特以高票获得冠军。

文森特直播时会和你聊天聊地聊游戏聊人生。有人好奇,这个一头黄发,有时弥漫着一股“杀马特”气质的小个子,为何有如此魅力,能吸引数百万人同时在线观看他直播。

吸引粉丝只有两个字,真心。2013年10月,直播一个月,文森特突然发现有了粉丝。“今年转会,还有粉丝把我从出道到现在所有精彩难忘的片段做成了小视频,说永远不散,会一直追随。很感动。”

文森特粉丝说,他草根出身,感觉就是自己,没有距离感。

“从两年前的不定时直播,到有一批死忠粉定时等你上线,收入也像抛物线一样每年都在涨,这种感觉很踏实。我不想辜负这群粉丝。”文森特对现状很满意。

月薪1500元到 年薪千万

电竞主播除了出身草根的游戏少年,还有退役的职业电竞选手。人称PDD的电竞大神刘谋,曾是英雄联盟职业选手,是公认的世界级“上单”(LOL中一种游戏战术)选手之一。

2010年刘谋19岁,独自一人从四川老家来到上海,成为一个电子竞技选手。他第一个月拿到工资1500元,这个数字到了2012年变成了3000元,然而在上海这个国际都市里,3000元显得那么微不足道。那时候的他觉得,吃顿肯德基,就是一件很牛的事情。

2015年,刘谋的签约金额达到千万以上,在一份当年游戏直播行业主播年收入排行榜中(不包含现役职业选手)排在第11位。

逆袭经历的背后,是大多数职业电竞主播昼夜颠倒的生活:除了每天十几个小时的直播时间,还需要琢磨练习战术。在电脑前坐到凌晨,下午起床,是常有的事。而就在采访的前一天,刘谋直播到凌晨两点钟。

最具明星范的 电竞主播

随着群体基数逐渐变大,成名,似乎是一夜之间的事。被称为“电竞佛祖”的JY可能是电竞主播里最有明星范的,在CHINA JOY上,很多摄影记者评价,和其他电竞主播相比,JY相当有范儿。

“北京出生,北京长大,土生土长的北京人。”他自己如此回答。

JY高三就玩魔兽争霸三,直接成为职业选手,他的解说犹如教科书般严谨。

JY有次从浦东机场到达口到车上,短短几分钟的路程,被认出10次;因为一条微博带上地理位置,粉丝直接打“飞的”来就为了和他谈一声加油。这样的事情一个月之内,发生了4次。一位粉丝看JY的视频解说4年里一期不落,把精华片段全部剪辑成一个5小时的视频。

就像其他职业一样,电竞主播也分“等级”。看似高薪高人气,并不是所有人都能做到。

业内>>

电竞主播的未来 没有标准答案

一般情况下,主播的收入主要来自三块,游戏直播平台的签约金、粉丝送的虚拟礼物、开淘宝店卖游戏周边产品和商业活动代言。

年薪千万的顶级主播,多是退役的职业电竞选手或者极具人气的草根主播,国内不超过20人,中坚力量由许多百万年薪的主播构成。但绝大多数,是那些没有签

约平台,没有名气的非专业草根主播,每月的收入也就几千元。就像体育运动员过了黄金期一样,电竞主播的职业生涯也有生命周期。“这是碗青春饭。”这是主播们说得最多的一句话。

“吃货”文森特选择用开淘宝店卖零食的方式,把自己的名气和流量变现。而刘谋可能是想得比较长远的一

类。他得很清楚:“我不做网店,因为已经错过了最好的时机。”他的转型选择是——创业。今年,他和几个圈内朋友准备合作组建一支LOL战队,自己做老板,已经有天使投资人介入。像JY和PDD这样的主播已经有了自己的团队和经纪人,但还有很多主播,仍是“孤身奋战”。这个新兴职业的未来如何,依然没有标准答案。(钱晚)